

# 国务院安委会办督查组到我省开展安全生产专项督查要求 将安全生产主体责任真正落到实处

本报海口11月25日讯（记者周晓梦 通讯员余志荣）11月22日至24日，国务院安委会办第5督查组对我省安全生产进行了专项督查，认为我省开展安全生产检查、督查，取得了明显的成效，但也存在一些问题和隐患。督查组指出，安全生产主体责任要真正落到实处，不能“纸上谈安全”。

督查期间，督查组采取直奔基层、直插现场的方式，督查了三亚市、东方

市、洋浦经济开发区。随机抽查了7家危险化学品、烟花爆竹、交通运输、建筑施工等重点行业领域企业。督查组认为，我省高度重视岁末年初安全生产工作，将开展安全生产大检查作为安全生产重点工作来抓，认真部署了岁末年初各项安全生产工作，开展安全生产检查、督查，并取得了明显的成效。

同时，督查组指出，我省安全监管工作在部分地区有待进一步落实、部

分地区安全大检查工作行动不及时以及部分行业主管部门安全生产工作有待加强，如消防部门管理存在漏洞，对大客车灭火器管理不到位；运管部门对运营企业日常检查流于形式，发现问题只是口头告知，督查整改不到位；住建部门对建筑施工企业监管不到位等。安全生产大检查中还发现部分企业大检查、隐患排查工作不认真、不彻底，贯彻落实文件要求不到位、不及时等问题。

对此，督查组提出五方面要求：一是要严格贯彻“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求，推进落实安全责任体系建设。二是要构建预防机制，实现可控可防，进一步完善安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制的政府监管体系。三是要严格执法尺度，推进安全检查，保持“打非治违”高压态势，对在安全生产大检查、“打非治违”发现的隐患和问题，要加大曝光力度，依法依规严厉打击、彻底整治。

四是要针对海南省经济结构和企业分布特点，加强安全风险分析，把握重点环节，细化专项整治方案，继续深入开展危险化学品、交通运输、建筑施工、人员密集场所等重点行业领域专项整治，有效防范和坚决遏制重特大事故发生。五是要强化企业基础，推动责任落实，督促企业切实落实安全生产主体责任，健全安全管理制度，完善自查自改自报工作机制，思想隐患排查治理的闭环管理。

## H 关注市县换届选举

### 周高明当选万宁市市长

本报万城11月25日电（记者赵优 特约记者黄良策）今天上午，万宁市第十五届人民代表大会第一次会议闭幕。大会选举吴明阳当选万宁市第十五届人民代表大会常务委员会主任，周高明当选万宁市人民政府市长。倪业高、蔡冰晶、李士尤、柳成荫当选为万宁市第十五届人民代表大会常务委员会副主任。王三防、王如龙、陈月花、王振羽、林兴胜、王立当选为万宁市人民政府副市长。吴雄当选为万宁市人民法院院长，范建绥当选为万宁市人民检察院检察长。

### 邓敏当选东方市市长

本报八所11月25日电（记者罗安明 特约记者高智）东方市第十五届人大一次会议今天闭幕，大会选举石庭芳为东方市第十五届人民代表大会常务委员会主任，黄汉林、陈永发、曾玉雄、许丽青为市人大常委会副主任。邓敏当选东方市人民政府市长，麦宏山、欧阳牧牧、符高波、卞晓燕、张裕辉、杨剑锋当选市人民政府副市长。黄翰绅当选市人民法院院长，曾涛当选市人民检察院检察长。

### 吉兆民当选澄迈县县长

本报金江11月25日电（记者刘笑非 实习生何金龙）今日下午，澄迈县第十五届人民代表大会第一次会议闭幕，大会选举郑芳平为澄迈县人大常委会主任，洪光华、彭元菊（女）、曾能、潘思群为澄迈县人大常委会副主任。会议还选举吉兆民为澄迈县人民政府县长，周领军、吴健、黎雅（女）、王广俊、郑奋、徐伟松为澄迈县人民政府副县长；选举符宣今为澄迈县人民法院院长；选举唐论为澄迈县人民检察院检察长。

### 林安当选昌江县县长

本报石碌11月25日电（记者刘笑非 实习生何金龙）今日下午，昌江黎族自治县第十五届人民代表大会第一次会议闭幕，大会选举何顺劲为昌江县人大常委会主任，陈玉（女）、叶华杰（黎族）、黎吉维、林炽明为县人大常委会副主任。会议还选举林安（黎族）为昌江县人民政府县长，王春天、周开东、黄胜卫（壮族）、陈光华（黎族）、陈国斌、王秋玲（女）为县人民政府副县长；选举熊大胜为昌江县人民法院院长；选举黄杨（黎族）为昌江县人民检察院检察长。

### 符兰平当选保亭县县长

本报保城11月25日电（见习记者贾磊 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜）保亭黎族苗族自治县第十五届人民代表大会第一次会议今天选举王秀美为保亭县人大常委会主任，张华、管家芹、陈文治、陈进华为县人大常委会副主任；选举符兰平为县人民政府县长，周洪杰、孙国培、韦岳峰、颜利礼、王敏、黄美莲为县人民政府副县长；选举马铁人为县人民法院院长，许俊为县人民检察院检察长。

### 王琼龙当选琼中县县长

本报营根11月25日电（记者郭畅 通讯员陈欢欢）琼中黎族苗族自治县第十五届人民代表大会第一次会议今天上午闭幕。大会选举王光业（黎族）为琼中县第十五届人民代表大会常务委员会主任，王翔（黎族）、樊朝睿（苗族）、吴国平、林子娥（女，黎族）为琼中县第十五届人民代表大会常务委员会副主任。会议选举王琼龙（黎族）为琼中县人民政府县长，王大周（黎族）、冷毅、吴钟良（黎族）、余丘珠（女，黎族）、高旋、陈海滨为琼中县人民政府副县长；选举蔡海锋为琼中县人民法院院长；选举陈招霖为琼中县人民检察院检察长。

## 第二届中国—中亚合作对话会在海口开幕

◀上接A01版

越来越多企业家看好海南、投资海南，全省新增工商登记户和注册资本金持续大幅增长。我们有信心在守住生态底线的基础上进一步加快经济发展，将海南建成全省人民的幸福家园，中华民族的四季花园，中外游客的度假天堂。

刘赐贵表示，海南和中亚在气候环境、自然禀赋、农业、旅游资源等方面有很多互补之处，合作的潜力和空间很大。他倡议，双方深化互联互通，搭建起方便快捷的空中走廊；深化旅游、农业等产业合作；深化投资、贸易合作，引导企业拓展新的合作空间；深化人文交流，广泛建立友城关系，加强教育、文化、体育、新闻、宗教等领域的合作往来，增进双方了解，促进民心相通。

哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦驻华大使分别在开幕式上发言，介绍本国对华交流情况，欢迎包括海南在内的中国各地与其展开合作。

随后，中国与中亚五国地方领导人展开主论坛对话，共同探讨推动友好省（州）关系的建立与发展、促进地区间各领域务实合作。下午，与会嘉宾还将围绕“弘扬丝路精神，促进合作共赢”的主题，展开旅游、农业两个分论坛的讨论，共享资源，分享经验。对话会期间，双方有关机构还分别签署了多份具体合作协议。

省委常委、常务副省长毛超峰，省政府秘书长陆志远出席对话会活动。

此次对话会由中国人民对外友好协会、海南省人民政府共同举办。多位中国与中亚五国地方领导人、农业和旅游领域专家和企业家代表、友好组织代表和中亚五国及上合组织驻华使节代表、媒体代表等共约200名中外嘉宾参加。

## H 关注党报党刊发行

### 海口市秀英、龙华、琼山、美兰： 坚决完成党报党刊征订确保发行数量稳中有升

本报海口11月25日讯（记者计思佳 郭萃 叶媛媛 见习记者陈嘉博）今天，海口市秀英区、龙华区、琼山区、美兰区分别召开2017年度党报党刊发行工作会议，要求完成党报党刊征订，确保征订稳中有升。

#### 秀英

会议指出，要切实做好2017年度《人民日报》、《求是》杂志、《海南日报》、《今日海南》杂志和《海口日报》等党报党刊发行工作，确保率先完成征订任务。秀英区各部门各单位要继续发扬往年的征订工作经验，密切配合，科学统筹，合理安排，做到早动员、早动手、早部署、早落实，保质保量完成征订任务。

秀英区委常委、宣传部长钟红霞要求，在党报党刊发行工作中，要严格订阅纪律，凡未按规定完成党报党刊征订任务的单位，一律不准用公费订阅其他报刊；加大对报刊发行情况的检查督导，各单位要每天向区委宣传部报送党报党刊发行工作情况，包括召开发行会、征订进度等，并每周在区委、区政府群里通报各单位完成任务情况。

#### 龙华

会议提出，为确保2017年度发行工作的开展，龙华区委组织部拿出部分党费订阅党报党刊，赠送给非公经济党组织和流动党组织，并倡导相关单位发动有条件的企业开展“赠党报、送温暖”活动，为困难企业和农村党组织订阅党报党刊。截至目前，龙华区已完成党报党刊财划拨征订工作，社会征订主要党报党刊工作正有序推進。

#### 琼山

会议要求，各单位、各部门要统一思想，提高认识，以高度的责任感和使命感，从党和国家全局工作高度，把党报党刊发行工作抓紧抓好抓实；要不断扩大党报党刊覆盖率；要加强投递环节管理，完善邮政投递基础设施建设，优化各级邮政投递部门业务流程，确保基层单位和群众能尽快看到党报党刊。

琼山区委副书记詹俊表示，党报党刊是党治国理政的重要资源和重要手段，是党的意识形态、新闻舆论工作的主阵地，各镇（街）、各部、各单位要迅速成立党报党刊征订工作机构，安排一名分管领导和干部专门负责，同时，还要确保“一把手”领导责任到位、落实征订指标到位、确保订阅经费到位、督促检查到位等“四个到位”，确保按时保量完成征订任务。

#### 美兰

会议提出，必须把党报党刊发行工作作为一项政治任务，不折不扣地完成区委下发的任务指标。各镇街、各部门要有专人负责，每周要上报工作进度，区委宣传部以简报的方式每周通报一次进展情况。

美兰区委常委、宣传部长郑艳表示，我们每一级党组织、每一名党员都有责任、有义务把党报党刊发行好、运用好，把党的声音传递到千家万户。各镇党委、各街道工委、各部、各人民团体要切实将党报党刊征订发行工作列入重要议事日程，各单位主要领导是工作第一责任人，要坚决完成党报党刊征订任务，并争取稳中有升，巩固和发展党的思想舆论阵地。



### 遨游太空33天 海南芒果胚胎回家

11月23日下午，4支装着海南芒果胚胎的试管，在随神舟十一号载人飞船遨游太空33天之后，回到了中国热带农业科学院南亚热带作物研究所实验室。图为当天下午，芒果课题组人员在实验室精心查看回家的海南芒果胚胎。

中国热带农业科学院南亚热带作物研究所副所长詹儒林研究员介绍，航天搭载对于探索芒果育种新方法、开创芒果育种新途径具有重要意义。

本报记者 苏晓杰 通讯员 王松标/文 本报通讯员 冯文星/摄

## 我省IPTV用户实现统一管理 观众可享受更多视频相关服务

本报海口11月25日讯（记者尤梦瑜 实习生林敏）今天下午，我省IPTV播控平台整合暨业务合作协议在海口签署。此次合作将实现我省IPTV用户的统一管理，标志着我省三网融合推广工作迈出了第一步，我省将在今年内结束多年来全省两个IPTV播控平台的历史。

省委常委、宣传部长、省三网融

合工作小组组长许俊，副省长王路出席签约仪式。

仪式上，爱上电视传媒（北京）有限公司、海南广播电视台总台与中国电信海南分公司、中国联通海南省分公司分别签署IPTV平台整合协议和业务合作协议。

去年10月以来，省委、省政府高度重视我省三网融合推广工作，在我

省三网融合工作协调小组的大力支持和直接指导下，合作各方积极沟通、共同努力，全力配合IPTV集成播控平台整合工作。

许俊充分肯定了我省三网融合推广工作所取得的成果。他表示，全省各市县、各单位要高度重视全面贯彻落实国务院、省政府关于三网融合推广工作要求，严格落实IPTV集成

播控平台建设实行中央、省两级架构，以及“一省一平台”等原则要求。签约各方要密切配合，认真实施制定的IPTV用户播控权切换工作方案，将国家IPTV管理政策落实到位。

许俊强调，签约各方要努力探索

友好良好的业务合作机制，共同推动

IPTV业务发展，齐心协力打造海南

IPTV品牌。

## 第二届中国—中亚合作对话会主论坛举行 凝聚思路愿景 企盼丝路合作

本报海口11月25日讯（记者尤梦瑜 彭青林）以务实姿态推进多领

域合作。今天上午，第二届中国—中亚合作对话会主论坛“中国与中亚五国地方领导人对话”如约开启。来自海南省政府、海口市政府、中亚五国代表城市的相关领导人围绕地区间经济、文化的深入合作发展进行了主旨发言。

省委常委、常务副省长毛超峰表

示，海南是“21世纪海上丝绸之路”沿

线的重要省份，发展潜力巨大，与中

亚各国互补性强。他建议，接下来海南与中亚应继续深化互联互通，构建更加健康、更加畅通的交通网络，促进旅游合作和商务往来；深化产业合作，充分挖掘旅游市场潜力；深化贸易投资合作，充分利用“一带一路”建设的机遇，引导企业拓展新的合作领域，建立更多互利互惠合作关系；深化人文交流，建议教育部门积极推动落实合作协议。我省主要媒

体海南日报社和海南广播电视台总台，与哈萨克斯坦哈巴尔国家电视

台、CTB电视台和吉尔吉斯斯坦“亚洲之声”传媒集团等新闻机构达成了一系

列合作共识。建议双方积极落

实这些共识，互相加大宣传推介

力度，互相增进了解，促进人文交

流和商贸往来。

塔吉克斯坦杜尚别市驻乌鲁木

齐市全权代表哈力克夫以及乌兹别

克斯坦友好城市协会主席阿克拉莫娃

围绕城市与地区的城市建设、产业

发展、风土人情向与会嘉宾作了详

细介绍，他们希望，通过便利的交通与

优惠的政策，中亚各国与中国、与海

南可以切实推进深入合作。

主论坛后，在毛超峰和中国人民

对外友好协会副会长卢思社的见证

下，海南省图书馆与哈萨克斯坦中国

研究中心签订合作协议，这将推动海

南与哈萨克斯坦在文化资源上的进

一步交流。中国中亚友好协会与塔对外

友协等机构签订合作协议。

当晚，毛超峰在欢迎晚宴上致

辞，代表海南省委、省政府欢迎中外

嘉宾的到来。